

## ВО СЛАВУ СОЛИ ВЫЧЕГОДСКОЙ

Владимир НОГОВИЦЫН

В деревне Окуловке, пригороде Сольвычегодска, 25 марта установлен этот необычный памятник. И не какой-то отдельно взятой исторической личности, а... столбовой дороге России, по которой, кстати, многие известные, «наследившие» в отечественной (да что там, выше берите – в мировой!) истории, не раз езживали и хаживали...

Идея же эта пришла на ум активистам общественного движения «Соль Вычегодская», в частности профессиональному историку Надежде Долгодворовой. Она же разработала эскиз памятника.

И получился он проще простого: высокий (без малого 10 метров) столб, венчающие его контуры лошадиных голов и колокол, точнее, обыкновенная рында, выловленная из Вычегды вблизи Благовещенского собора. Помимо добровольных помощников – местных жителей, к осуществлению задуманного подключились исследователи из Москвы, Санкт-Петербурга, Киева...

А возведен памятник на... огороде одной из местных жительниц. Установщики посчитали, что так будет проще, быстрее (а то замучаешься разрешительные документы собирать!) и дешевле (поскольку все работы выполнены исключительно на пожертвования инициаторов), да и сохраннее как-то.

Общественниками также задумано увековечить в будущем имена достойных сольвычегодцев, чтобы стены зданий города украшали не одни лишь мемориальные доски в честь заезжих архангельских чиновников. Ведь живали и бывали тут люди куда более достойные!